

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермолова Сергея Юрьевича «Новые подходы к диагностике и коррекции нарушений портопеченочной гемодинамики у больных хроническими заболеваниями печени» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Заболевания печени являются актуальной клинической и социальной проблемой современного здравоохранения во всем мире. Нарушения портопеченочной гемодинамики занимают значительное место в патогенезе хронических заболеваний печени, поэтому разработка новых подходов к диагностике и терапии хронических заболеваний печени основанной на коррекции портопеченочной гемодинамики является актуальной задачей современной гепатологии.

Диссертационное исследование Ермолаева С.Ю. основывается на достаточном количестве обследованных пациентов. Автором проведено комплексное обследование пациентов. Автором проведено комплексное обследование больных хроническими заболеваниями печени различной этиологии, предложены и апробированы способы оптимизации патогенетической терапии с учетом состояния и возможной коррекции портопеченочной и центральной гемодинамики. Предложена новая патофизиологическая морфофункциональная гемодинамическая модель, позволяющая прогнозировать развитие хронического заболевания печени в зависимости от типа нарушения портопеченочной гемодинамики. Оптимизирована система комплексной оценки состояния печени у больных хроническими заболеваниями печени на основе разработанной автором методики исследования портопеченочной и центральной гемодинамики «Полигепатографии». Подтверждена полезность новых подходов к диагностике и терапии хронических заболеваний печени, основанных на дополнении патогенетической терапии мерами по выявлению и коррекции нарушений гемодинамики печени. профессионально применяются методы математической статистики. По результатам получено 13 патентов на изобретение.

Выводы полностью соответствуют решению поставленных целей и задачам проведенного научного исследования, логично следуют из результатов анализа полученных данных и корректно сформулированы.

Актуальность темы, большой клинический материал и объем проведенных исследований позволяет оценить диссертацию Ермолова С.Ю. как важное научное исследование. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на высоком научном уровне и отражает все этапы исследования.

Диссертационная работа Ермолаева Сергея Юрьевича «Новые подходы к диагностике и коррекции нарушений портопеченочной гемодинамики у больных хроническими заболеваниями печени», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук содержит решение актуальной научной проблемы, имеющей существенное значение для внутренних болезней.

По своей актуальности, объему и методическому уровню выполненных исследований, практической и теоретической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры терапии ФПК и ППС

ГБОУ ВПО СибГМУ Минздрава России

д-р мед. наук, профессор,

заслуженный деятель науки РФ,

заслуженный врач РФ

 Эльвира Ивановна Белобородова

634050, г. Томск, ул. Московский тракт 2, тел. 8(3822)646643

e-mail: fyv-ssmu@mail.ru

